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09年高考理科数学第三次模拟考试试卷

理科数学

命题：长沙市一中理科数学备课组

一．选择题(本大题共8小题，每小题5分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.)

1.在复平面内,复数
对应的点位于                                      （   ）

A.第一象限      B.第二象限       C.第三象限      D.第四象限 

2.已知
，则“
”是“
”的
                             （   ）

A．充分不必要条件  B．必要不充分条件     C．充要条件

 D．既不充分也不必要条件

3.直线
与圆
的位置关系是                               （   ）

  A.相离        B.相切         C.相交        D.与k的取值有关高.考.资.源.网
4.函数

的图象如图，则
的解析式可以为               
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A. 
  

B. 

C. 

D.
 
5.正四棱锥P－ABCD的五个顶点在同一个球面上，若其底面边长为4，侧棱长为
，则此球的表面积为                                                          （    ）

      A. 
      B. 
        C. 
         D. 
 

6．设斜率为
的直线l与双曲线
交于不同的两点，且这两个交点在x轴上的射影恰好是双曲线的两个焦点，则该双曲线的离心率为                           （     ）
 A. 
        B. 
        C. 
       D. 
科网

7．已知函数
的定义域为[a,b] 
,值域为[0,1]，那么满足条件的有序对
共有（    ）

A. 3对        B.  4对      C. 5对        D.  9对
6.如果关于x的方程
有且仅有一个正实数解，那么实数
的取值范围为   （    ）

   A. 
          B. 
或
    
 C. 
          D. 
若

8.在正整数数列中，由1开始依次按如下规则将某些数染成红色．先染1，再染2个偶数2、4；再染4后面最邻近的3个连续奇数5、7、9；再染9后面最邻近的4个连续偶数10、12、14、16；再染16后面最邻近的5个连续奇数17、19、21、23、25．按此规则一直染下去，得到一红色子数列1，2，4，5，7，9，10，12，14，16，17，…．则在这个红色子数列中，由1开始的第2009个数是                                   （    ）
    A. 3948             B. 3953            C. 3955             D.3958
二．填空题（本大题共７小题，每小题5分，共35分）

9.某小卖部，为了研究气温对冷饮销售的影响，经过一段时间的统计研究先一天冷饮卖出的杯数y与当天气温x℃近似地满足线性回归方程：
.若天气预报明天的气温是30℃,则该小卖部明天大约能卖出冷饮___________杯．
10 .已知
，则
=_________.          
11.若椭圆
的左焦点在抛物线
的准线上，则p的值为_________．
12.已知面积型几何概率的定义为：若随机运动的点可能运动的总范围面积为
,该点落在某指定范围的面积为
，则该点落在指定范围的概率
.试用以上定义求解：
[image: image234.png]


如图,一只蚂蚁在边长分别为
的三角形区域内随机爬行，则其恰好爬行到离三个顶点距离都大于1的区域内的概率为         ． 

13.已知
，
为原点，点
的坐标满足
，

则
的最大值是       ，此时点
的坐标是         . 
14.某种股票今天的股价是2元/股，以后每一天的指数都比上一天的股价增加0.2%，则100天以后这种基金的股价约是__________元/股（精确到0.01）.
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15.设函数
的定义域分别为DJ,DE．且DJ    DE ，若对于任意
DJ,都有
则称函数
为
在DE上的一个延拓函数.设
为
在
上的一个延拓函数，且
是奇函数，则
=________________________；设
,


为
在R上的一个延拓函数，且且
是偶函数，则
=________________________.
三．(解答题本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

16．(本小题满分12分)
某办公室有5位教师，只有3台电脑供他们使用，教师是否使用电脑是相互独立的。

（1）若上午某一时段A、B、C三位教师需要使用电脑的概率分别是
、
、
，求这一时段A、B、C三位教师中恰有2位教师使用电脑的概率；

（2）若下午某一时段每位教师需要使用电脑的概率都是
，求在这一时段该办公室电脑使用的平均台数和无法满足需求的概率。

17．(本小题满分12分)

已知角α、β满足：5 eq \r(3)sinα＋5cosα＝8，
且α∈(0， eq \f(π,3))，β∈( eq \f(π,6)， eq \f(π,2))，求cos(α＋β)的值.          
18．（本小题满分12分）

如图，△ABC中，

,
,
,DC=6,
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.
 (1)求证AB⊥DG；

(2)求二面角G—MC—B的大小. 

19．（本小题满分13分）

已知
．

⑴ 求函数
在区间
上的最小值；
⑵ 对一切实数
，
恒成立，求实数a的取值范围；
⑶ 证明对一切
， 
恒成立．          
20．（本小题满分13分）

如下图，某隧道设计为双向四车道，车道总宽20 m，要求通行车辆限高5 m，隧道全长2.5 km，隧道的两侧是与地面垂直的墙，高度为3米，隧道上部拱线近似地看成半个椭圆．
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（1）若最大拱高h为6 m，则隧道设计的拱宽l是多少？

（2）若要使隧道上方半椭圆部分的土方工程量最小，则应如何设计拱高h和拱宽l？

（已知：椭圆
+
=1的面积公式为S=
，柱体体积为底面积乘以高.）

（3）为了使隧道内部美观，要求在拱线上找两个点M、N，使它们所在位置的高度恰好是限高5m，现以M、N以及椭圆的左、右顶点为支点，用合金钢板把隧道拱线部分连接封闭，形成一个梯形，若l=30m，梯形两腰所在侧面单位面积的钢板造价是梯形顶部单位面积钢板造价的
倍，试确定M、N的位置以及
的值，使总造价最少.          
21．（本小题满分13分）
已知数列
满足

，
（
，
），

若数列
是等比数列.
   （Ⅰ）求数列
的通项公式；

   （Ⅱ）求证：当
为奇数时，
；         
   （Ⅲ）求证：
（
）.
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理科数学答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	A
	C
	D
	B
	B
	C
	C


9. 528      10. 1       11. 4      12 
          13.
，
. 
14. 2.44  .  15. 

三．(解答题本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

16．解：（1）甲、乙、丙教师使用电脑的事件分别记为A、B、C，因为各位教师是否使用电脑是相互独立的，所以甲、乙、丙三位教师中恰有2位使用电脑的概率是：


 ……6分

（2）电脑数无法满足需求，即指有4位以上（包括4位）教师同时需要使用电脑，记有4位教师同时需要使用电脑的事件为M，有5位教师同时需要使用电脑的事件为N，


……………………………………8分

所以，所求的概率是：P=P（M）+P（N）=
 。 …………11分


 ,即平均使用台数为
台。      ……………………12分

17．解：∵5 eq \r(3)sinα＋5cosα＝8，∴sin(α＋ eq \f(π,6))＝ eq \f(4,5)．………………3分         
∵α∈(0， eq \f(π,3))，∴α＋ eq \f(π,6)∈( eq \f(π,6)， eq \f(π,2))，∴cos(α＋ eq \f(π,6))＝ eq \f(3,5)．………………5分
又∵ eq \r(2)sinβ＋\r(6)cosβ＝2，∴sin(β＋\f(π,3))＝\f(\r(2),2) ，………………8分
∵β∈( eq \f(π,6)， eq \f(π,2))，∴β＋ eq \f(π,3)∈( eq \f(π,2)， eq \f(5π,6))，∴cos(β＋ eq \f(π,3))＝－ eq \f(\r(2),2)，………………10分
    ∴sin[(α＋ eq \f(π,6))＋(β＋ eq \f(π,3))]＝sin(α＋ eq \f(π,6))cos(β＋ eq \f(π,3))＋cos(α＋ eq \f(π,6))sin(β＋ eq \f(π,3))＝－ eq \f(\r(2),10)，
∴cos(α＋β)＝－ eq \f(\r(2),10)．………………12分
18．解析(1) 在△ABC 中，
,
故△ABC为等腰直角三角形
[image: image238.png]


∵
，∴ AB⊥GC  ……①
又∵
, AB   平面ABC ∴ AB⊥DC………②
由①②及
知AB
面DGC, 
∵ DG    面DGC,  ∴AB⊥DG   ……6分
(2)延长CG交AB于点N ∵
 ∴N是AB的中点
∵
 ∴

连接DN延长CM交DN于点C,由

知
,则E是DN的中点，连接BE，由AB
面DGC,知

故
为二面角G—MC—B的平面角  ……9分

在
中，BN=6,EN=
, ∴

∴二面角G—MC—B的大小是
  ……12分
19．解：⑴ 
，当
，
，
单调递减，当
，
，


单调递增．………………………………………………………………1分
      ① 
，t无解；………………………………………………2分

② 
，即
时，
；………………………………3分
③ 
，即
时，
在
上单调递增，
；

所以
．………………………………………………………………5分

⑵ 
，则
，设
，则
，
，
，
单调递增，
，
，
单调递减，所以
，因为对一切
，
恒成立，所以
；………………9分         
⑶ 问题等价于证明
，由⑴可知
的最小值是
，当且仅当
时取到，设
，则
，易得
，当且仅当
时取到，从而对一切
，都有
成立．………………13分
20．（1）解：如下图建立直角坐标系，则点P（10， 2），



椭圆方程为
+
=1.将b=h-3=3与点P坐标代入椭圆方程，得a=
，此时l=2a=
,

因此隧道的拱宽约为
 m. ………………5分
（2）要使隧道上方半椭圆部分的土方工程量最小，由柱体的体积公式可知：只需半椭

圆的面积最小即可．

由椭圆方程
+
=1，得
+
=1.因为
+
≥
，即ab≥40，………8分
所以半椭圆面积S=
≥
.………………………………………10分
当S取最小值时，有
=
=
，得a=10
，b=
.          
此时l=2a=20
，  h=b+3=
+3………………………………………………12分
故当拱高为(
+3)m、拱宽为20
m时，隧道上方半椭圆部分的土方工程量最小……13分

 （3）根据题意设

    设
 ……11分

则

令
，
，         
且
时，

∴
时，
取最小值，此时
,代入椭圆方程得

∴
 ……………………………………13分
21．【解】（Ⅰ）∵数列
是等比数列

 ∴
应为常数

 ∴
   得
或
 当
时，可得
为首项是
，

公比为
的等比数列，则
  ①

当
时，
为首项是
，公比为
的等比数列，

∴
  ②     ①－②得， 
 ………4分

（注：也可由①利用待定系数或同除
得通项公式）

（Ⅱ）当
为奇数时，


   ∴ 
………8分

（Ⅲ）由（Ⅱ）知
为奇数时， 
………10分

①当为偶数时， 
 

②当为奇数时，



………13分
本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！
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